

# 江苏遭遇1961年来第二大暴雪 启动二级应急响应

■全省上下开展“保供大战” ■南京昨发暴雪和道路结冰橙色预警



一场50年罕见的大暴雪天气仍然覆盖长江中下游地区，江苏各地的暴雪纪录不断刷新，而且降雪还在持续。面对罕见的大暴雪天气，昨天，江苏省气象局局长卞光海宣布该局启动二级应急响应，南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通等市局立即进入二级气象应急响应状态。对降雪启动应急响应，这在江苏还是首次。

全省昨天继续发布暴雪警报和道路结冰警报，南京地区昨天下午将两个预警升级，发布结冰和暴雪橙色预警信号。据预报，全省今明两天还有大到暴雪，30、31日，全省基本没有明显的雨雪天气过程。但2月初的几天，全省可能还有一次雨雪天气过程。

**暴雪又来，高空风急雪茫茫**  
昨天，如果有南京市民在高层建筑看雪景的话，耳边会不断传来风吹过发出的尖锐“嘶喊”声，好像在不断拉警报，眼前尽是白茫茫一片，能见度不足2公里。昨天下午5点起，不到30分钟，刚刚开始融雪并出现裸露的地面上都成了白色了。

省气象台专家告诉记者，在距离该市地面700—1500米的高空，有个风西急流从我国西南部“杀”入江苏淮河以南地区，这股暖湿空气回到高空冷空气相遇后，一度转好的雪情，顿时恶化，暴雪又拉开了序幕，持续的大雪给本已吃紧的交通带来了巨大压力。

省气象局也对此早有预料，于昨天上午9点35分启动重要气象灾害预警应急预案二级响应，这相当于气象部门进入一个“紧急状态”了。省气象局副局长任健告诉记者，根据省气象台预报，江苏沿江南地区仍有大到暴雪过程，按照这个预案，省气象台和各市气象局要参加每天17点的全国天气会商，省台根据情况及时组织省内会商，各级预报员24小时在岗负责把关，及时提供最新预报预警信息、灾情信息。

**浦口积雪最深，常州雪最大**  
省气象台首席预报员沈树勤告诉记者，截至昨天，这次全省的暴雪区仍然是南京附近，雪区则分布在江苏淮河以南地区。根据统计，全省最大暴雪区出现在常州，从昨天6点到昨天6点，该地区24小时的降雪量已经有

20.8毫米；而最大的积雪区则出现在浦口，积雪深度达到了20厘米，这也是浦口自24年来最大的积雪量。近50年来，也只有1984年32厘米的积雪深度超过这次。

气象专家告诉记者，虽然常州的雪下得更大，其实下的也是“湿雪”，也就是雪的含水成分更多，而且常州地表温度比较高，因此在积雪深度上不如江浦。统计显示，南京城区降雪量16.9毫米，积雪也达到了22厘米，也是该地区24年来最大的一次降雪。

**江苏是“区域性罕见暴雪”**  
气象专家告诉记者，随着全省南部地区持续暴雪，一个巨大的深雪带正在江淮地区形成，昨天，多个站点的积雪都让人吃惊，除了最大积雪出现在浦口外，江阴积雪达到了19厘米，丹阳和常州为18厘米。根据1961年以来各个站的历史资料分析表明，江阴的积雪量已经创造该站的历史新纪录，排名第一，常州、南京、浦口则排名第二，丹阳、靖江排名第三，镇江、张家港排名第四。

专家告诉记者，在雪的划分标准中，单站24小时降雪量大于10.0毫米，且积雪深度大于5厘米称为暴雪，其中相邻5个站或以上出现暴雪称为区域性暴雪。这一次全省的降雪天气就可称为“区域性暴雪”，这在历史上也是少见的。2008年1月26—27日，江苏省已有30个站点出现暴雪，范围之大为1961年来历史排名第二，与1988年3月16日的区域性暴雪站数相同。而江苏的这次大雪仍然在继续，降雪量还将增加。

本报记者 刘峻



## [全国]

中央气象台发布暴雪红色警报

## [江苏]

暴雪黄色预警  
道路结冰橙色预警

## [南京]

暴雪和道路结冰橙色预警

省气象台昨天变更道路结冰黄色预警为橙色预警，并发布暴雪黄色预警。  
**28日** 江淮之间和苏南北部地区阴有大雪，淮北地区阴有小到中雪，其他地区阴有雨夹雪或雪，雨雪量大到暴雪。  
**29日** 沿江和苏南地区阴有小到中等的雨夹雪或雪并渐止转阴，夜里渐止转阴，其他地区阴。  
**30-31日** 全省基本没有明显的雨雪天气过程。

省气象台昨天变更道路结冰黄色预警为橙色预警，并发布暴雪黄色预警。

南京地区昨天下午将两个警报升级，发布结冰和暴雪橙色预警信号。

南京地区昨天下午将两个警报升级，发布结冰和暴雪橙色预警信号。

## 全国和江苏警报颜色为啥不一致

快报讯（记者 刘峻）昨晚6点，中央气象台发布了红色警报，称苏南南部有暴雪，而省气象台昨天发布的则是暴雪橙色预警信号，当时并没有发布红色预警，为什么同一时间，两个气象台发布的信号颜色会不一样呢？

江苏省气象台专家告诉记者，江苏省的预警信号和中央台的警报内容有差别，中央气象台的暴雪警报着眼于全国，其预报范围很大，时间长，红色警报规定的发布标准是：未来24小时内，我国有3个省达到15毫米的降雪。而江苏省气象台的预警信号时效比较短，有很强的

临时警示意义，暴雪红色预警信号发布标准为：预计未来6小时降雪超过15毫米。可以看出，两个警报规定时间不一样，预报雪灾的严重程度有很大不一样。如果江苏省气象台也发布红色预警信号，其雪情要比中央气象台的红色警报还要“严重”一点。而从昨天晚上6点前的气象资料分析，当时的气象条件还不足以产生“红色预警信号”。级别的暴雪，因此省气象台只发了橙色预警信号。目前，我国也在努力逐渐统一气象警报的标识，相信今后市民会比较清楚了解警报内容。

本报记者 刘峻

## 南京地区积雪记录

南京		浦口			
年份	积雪深度(厘米)	年份	积雪深度(厘米)		
1	1984	36	1	1984	32
2	2008	17	2	2008	20
3	1996	17	3	1964	19
4	2002	15	4	1991	15
5	1998	14	5	1996	13

注：自建站有观测记录以来，南京地区在上世纪50年代为降雪较严重的时期，其中1955年1月1日南京地区积雪深度51厘米，为历史极值。

行道树上厚厚的积雪 快报记者 唐伟超 摄

**中国名牌**

**冬暖2008 雪花助团圆**

祝贺华润雪花啤酒2007年江苏销量突破50万吨

雪花啤酒与您共创和谐社会，共享团圆暖意

“冬暖2008·雪花助团圆”大型公益活动热烈进行中，感谢您的热情关注！

即日起整箱购买雪花啤酒，就有双重机会中得团圆大奖，双重好礼，倍添暖意……

咨询电话：025-83376776 联系人：史小姐 传真：025-83376776

更多活动详情请关注当地报纸和媒体广告，热忱欢迎您的参与！

## SNOW 雪花啤酒 诚聘

华润雪花啤酒（中国）有限公司成立于1994年，是一家长寿、经营啤酒、饮料的外商独资企业。目前华润雪花啤酒在中国大陆投资超过30家啤酒厂。2006年华润雪花啤酒销量超过500万千升。不仅突破了啤酒行业销量第一，并且公司总资产一举超越国内其他啤酒企业，成为中国销量最大的啤酒企业。

因公司业务发展需要，现诚聘：

**销售经理** 1名 要求：大专以上学历，3年以上快速消费品行业工作经验，具备良好的组织、协调、沟通能力和较好的管理技能

**销售业务主管** 1名 要求：大专以上学历，3年以上工作经验，有相关经验者待遇从优，具备良好的沟通能力和管理技能。

**销售储备干部** 数名（含应届毕业生营销储备）

要求：大专以上学历，热爱销售工作，诚实敬业，吃苦耐劳。

**销售业务员** 数名 要求：高中以上学历，2年以上工作经验，有同行业工作经验者待遇从优。

我们提供极具竞争力的薪酬、完善的福利体系以及广阔的发展空间，享受五险一金及其他优惠待遇。

应聘者请发邮件至：Tingting.Shi@js.crb.cn

或邮寄简历至南京市中山北路28号江苏商厦302室（合则见，辞别保密）

联系人：史小姐 传真：025-83376776

更多活动详情请关注当地报纸和媒体广告，热忱欢迎您的参与！

更多活动详情请关注当地报纸和媒体广告，热忱欢迎您的参与！

# 启动二级应急响应

■30日雨雪有望暂停

人工消雪？  
不太可能！

有人工消雪，也有  
人工消雨，有没有人工  
消雪呢，有没有一种方  
法让雪在高空变成雨水  
落下，减轻交通压力呢？

南京信息工程大学李子  
华教授告诉记者，国内  
外还鲜见有人研究人工  
消雪，人工增雪倒是有一  
些，主要是新疆、东北等地  
区，对于干旱的手段之一。

过去，下大雪根本不是  
坏事，对农业也是利大于  
弊，只不过现在城市化程  
度较高，大雪对交通的影  
响确实成了一个新课题。

专家指出，由于越往高  
空气温越低，雪花在云中早  
已是水晶。就算把云中的冰  
晶变成了水滴，那么在下落  
过程中气温很低，又会变成  
雪。因此，人工消雪原理上行不通。

人们不仅对降雪无能为  
力，对融雪也没有什么好办  
法。李教授笑着告诉记者，  
这么多年来到了，尽快融雪保  
持交通畅通的最好、最环保的办  
法就是铲掉，撒盐都不算好办  
法，因为过多的盐融入土壤，对土壤  
也有一定的污染。

南京地区昨天下午将两  
个警报升级，发布结冰和暴  
雪橙色预警信号。

南京地区昨天下午将两  
个警报升级，发布结冰和暴  
雪橙色预警信号。

南京地区昨天下午将两  
个警报升级，发布结冰和暴  
雪橙色预警信号。

## 全力保供

### 温家宝：千方百计保障煤油运

据新华社电 国务院27日召  
开电视电话会议，针对当前大  
范围雨雪冰冻灾害给煤电油运造  
成的严重影响，部署各项工作。中  
共中央政治局常委、国务院副总理  
曾培炎主持会议，国务院委员兼国  
务院秘书长华建敏出席。

温家宝指出，近期我国南  
方大部分地区和西北地区东部  
出现了建国以来罕见的持续大  
范围低温、雨雪和冰冻的极端天  
气，加上冬季用煤用电增加，

春运高峰到来等因素影响，煤  
电油运保障工作面临十分严峻的  
形势。温家宝强调，要采取切实有效  
措施，全力以赴做好煤电油运保  
障工作。

### 江苏确保鲜活农产品运输，必要时抢运

1月27日下午，在全国煤  
电油运保障工作电视电话会议  
后，江苏召开了全省煤电油运  
保障工作电视电话会议。在强  
降雪的情况下，全省上下展开  
了一场“保供大战”！

省委省政府要求确保  
生产和社会秩序

针对江苏连降大到暴雪，省  
委书记梁保华作出批示，希望各  
地有关部门继续做好应对防范工  
作，千方百计确保交通运输全  
畅，确保电力和公用事业安全运  
行，确保市场供应，确保正常生  
产和生活秩序。

代省长罗志军在会上要求  
迅速贯彻落实全国电视电话会  
议精神和梁保华书记批示，以对  
人民群众高度负责的精神，扎  
实扎实做好煤电油运各项保  
障工作，全力维护人民群众正  
常的生产和生活秩序。

——免费通行

从1月26日至2月5日  
期间，对装载鲜活农产品的  
运输车辆一律免交车辆通行  
费；公安部门要加强警力调  
配，及时疏导车辆，确保道路  
畅通；

——确保油料

所有成品油加油站要优先

保证鲜活农产品运输车辆的油  
料供应，不限量，不得加价；  
高速公路沿线服务站、收费站  
要主动做好服务工作；

——必要时组织抢运

各级交通主管部门要建立  
周密的应急运输保障预案，储  
存一定数量的应急运力，一旦  
本地区鲜活农产品发生运输紧  
张，立即启动应急运输保障预  
案，组织抢运。

迅速提高电煤库存

其次，要加大工作力度，增  
加煤炭供应，迅速提高电煤库  
存，加大组织调度力度，充分发  
挥省内主要煤炭生产经营企  
业作用。徐矿集团等省内煤炭生  
产企业要发挥应急作用，根据  
实际情况，压缩其他用户，实施  
紧急调度，为省内部分电厂存  
极低的电厂进行抢运，省燃  
料总公司的、电力燃料集团和  
省部分电力煤炭运销总公司要

发挥集团优势，千方百计组织  
煤炭资源，帮助企业提高电煤  
库存。同时，要强化管理调度，  
保障有序有序。合理安排供电，  
加大节能降耗力度。

保障成品油持续不断档

另外，要积极妥善应对，保  
障成品油供应，继续加强成品油  
资源供应，搞好成品油市场运行  
监测分析，及时协调处理成品油  
市场供应中遇到的各种矛盾和  
问题，维护市场安全和稳定。

实行24小时值班制

各地、各部门和各单位要  
加强市场信息服务，充分发挥  
各类信息网络的作用，及时发  
布相关信息。各地各部门各单  
位要进一步加强值班工作，实  
行24小时值班和领导带班制度，  
加强市场监测，确保通信  
畅通。

实习生 柏瑶

# 苏宁制暖家电连城惠卖 专业服务提供全面家电保障

上周末，南京迎来了今冬最大规模的降雪过程，气温也随之降低。众多市民冒雪采购制暖家电来驱赶低温，苏宁电器周末空调和取暖器等家电增长明显，苏宁网上商城的销售也出现了元旦以来最大的增长。苏宁售后的专家为您支招，市民可以自行检测，也可以拨打苏宁售后服务热线，由苏宁技师上门检测维修！

## 苏宁制暖家电热销 网上商城受青睐

近日的暴雪天气，让许多市民更加真实地感受到了来自冬的威力。根据天气预报显示，南京气温大幅下降，大风天气持续，市民出行不便，许多市民网上商城购买取暖器、空调、取暖器等家电产品，为了应对低温，苏宁客服人员在春节期间加班加点，确保消费者能够顺利购买到商品。据悉，苏宁客服人员在春节期间加班加点，确保消费者能够顺利购买到商品。据悉，苏宁客服人员在春节期间加班加点，确保消费者能够顺利购买到商品。

苏宁客服人员在春节期间加班加点，确保消费者能够顺利购买到商品。据悉，苏宁客服人员在春节期间加班加点，确保消费者能够顺利购买到商品。

苏宁客服人员在春节期间加班加点，确保消费者能够